

# 双柏村村民秦廷中成大足区“政务+邮政”服务模式首单客户，他激动地说：“足不出户就能办好事”

新渝报讯(记者 谭显全 见习记者 余佳 文/图)“一个电话,就能上门取件,方便又快捷。足不出户就能办好事。”10月25日,大足区中敖镇双柏村村民秦廷中很是激动,打心底对这种“上门服务”点赞。

双柏村临近四川安岳县板桥镇,属于偏远村。“进城办件事,经常要耽搁一整天。”长期受地理因素困扰的秦廷中,对此很是无奈。

转机出现在了村里组织的一次推介会。“会上,城里来的‘领导’告诉我们,只要我们给邮递员打电话,办医保、社保要交材料,他们都可以跑腿代办。”会后,抱着试一试的心态,秦廷中拨通了快递员电话预约。没多久,快递员便上门取件。在填写了快递免费送达委托书后,秦廷中的材料便被邮递员送往大足区行政服务中心,办理医保事宜。

“针对有需求的企业和群众,通过预约后,由邮递员上门取件,是我们今年推出的政务服务新模式。”在接件现场,大足区政务服务办副主任贺本秀说,秦廷中也成为了大足区推行的“政务+邮政”

服务模式的第一单客户。

自2019年以来,大足区就大力推行“邮政帮代办”和“免费邮政快递服务”,涉及企业登记办理、职工医保代扣、个人参保缴费等30项事项,群众只需填写快递免费送达委托书1份,便可享受办件结果免费送达服务。

今年,大足区着力深化拓展“政务+邮政”服务模式,对中敖镇、高坪镇、高升镇、季家镇、铁山镇、龙石镇、珠溪镇的73个偏远村,推出“群众点单,邮政上门揽件”的特快专递服务,对偏远镇村(社区除外)或非偏远镇街老弱病残人群,通过预约点单,邮递员免费上门揽收办件资料,让办事群众“少跑腿”“零跑腿”,提升群众幸福感和获得感。

大足区政务服务办主任蔡明兰介绍,新模式的特点在于可以充分发挥邮政“网点多、网络强、接地气”的优势,全方位、全天候服务老百姓,提升群众办事的便捷度,真正实现政务服务“就近办、一次办、马上办”,让人民群众满意、让政务服务到位。



邮递员上门收取秦廷中的资料。

“下一步,我们将继续拓宽通过‘政务+邮政’服务领域,在全区商区、镇街、园区、村便民服务中心的邮政营

业网点设置政务服务专区,为办事群众提供更温馨、更舒适、更便捷的服务。”蔡明兰说。

## 双桥经开区自来水厂三期项目本月底可通水

新渝报讯(记者 犹驷 罗冠骁)10月26日,记者在施工现场了解到,日供水能力5万立方米的双桥经开区双路镇水厂工程(三期)项目本月底即可达到通水条件,明年春节后即可投用,预计将在2023年夏季用水高峰启动供水。

去年11月5日启动的双桥经开区双路镇水厂工程(三期)项目包括取水工程、净水工程两项。项目具体包括扩建常规处理工艺规模5万立方米/天,完成后水厂总供水能力将达到10万立方米/天,深度处理工艺规模10万立方米/天。

本期工程新建的浮泵泵房、1.7千米DN800原水管道、配水井、网格絮凝沉淀池、V型滤池、清水池、送水泵房、加氯间、加药间、排泥池、回收水池、污泥浓缩池、平衡池及污泥脱水机房等土建工程均已经进入了最后的扫尾阶段,相关设备和工艺管道目前正在加紧安装。

记者还了解到,目前水厂已经预留了四期项目用地,将来可视需求将总供水能力提升至15万立方米/天。

## 关爱青少年 法治进校园

新渝报讯(记者 熊敏秀 见习记者 侯小梅)为深入学习贯彻习近平法治思想,引导青少年树立尊法、学法、守法、用法意识,10月25日,大足区关工委法治宣传教育团一行到迪涛学校开展“法治进校园”活动。

在讲座开始前,宣传团向迪涛学校中学部的24名同学赠送了《中华人民共和国民法典》等书籍。随后,宣传团相关负责人以《预防未成年人犯罪,加强对未成年人进行人格培养》为题,展开了法治专题讲座。讲座结合青少年实际情况,选取了未成年犯罪、校园暴力等话题,通过以案说法的方式,为学生们普及相关法律知识,严守法律红线。

讲座结束后,同学们在幼儿园儿童剧场前观看了抢劫、盗窃等相关案例法律知识展播,进一步增强了学生的法治意识。随后,宣传团工作人员开展了知识问答活动,并发放了民法典、文具等纪念品。

## 遇突发事件如何自救互救? 小区技能培训安排得“明明白白”

新渝报讯(记者 崔晓玲)为增强广大群众面对各类突发事件时应急救治意识和自救互救能力,10月25日,大足区应急管理局在城区帝豪名都小区开展了自救互救知识及技能培训进社区活动。

当天,工作人员用假人模型向居民分步骤讲解如何正确进行心肺复苏和人工呼吸,并让大家现场进行实操体验,手把手指导居民练习规范动作,对实操中出现的误区逐一指正。现场的居民认真聆听、仔细观察、牢记操作要点。

通过此次宣传活动的开展,有力增强了社区居民的安全意识,提升了社区居民自救互救及应急救护的知识与能力。

### 遗失启事

重庆市大足区智风街道办事处阮家村5组74号杨大岐(身份证号:510230195508221739)遗失其残疾证(编号:51023019550822173954),特此声明。

## 栾树迎来最佳观赏期

连日来,大足区棠香街道金星社区主干道的栾树相继开花,迎来最佳观赏期。只见栾树枝头上结出了串串果子,细密的黄色小花点缀其中。金黄的花、粉红的果、舒展的绿叶、挺拔的树干,映衬着秋日的蓝天,这画卷令人心旷神怡。

新渝报记者 蒋世勇 实习生 曾毅嘉 摄



### 中共重庆市大足区委组织部

## 关于“我为三篇大文章献良策——金点子”征集活动获奖情况的通报

为广泛凝聚加快做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头堡的各方智慧和力量,大足区委组织部于2022年5月开展了“我为三篇大文章献良策——金点子”征集活动。

区内外各界人士广泛关注,大家积极参与、踊跃投稿,此次活动共收到“金点子”400余条。经评审委员会初审、二审和终审,最终选出契合大足实际、操作性强、内容具体的优秀作品10篇。

活动开展以来,受到

现将获奖名单公布如下:

### “金点子”评选获奖名单

- |  |  |
|--|--|
| <p><b>一等奖</b></p> <p>1.关于五金与智能产业发展的若干建议 胡天伟</p> <p><b>二等奖</b></p> <p>1.关于建立大足区“营商环境建设特聘督察员”制度的建议 许振波</p> <p>2.关于切实做好大足旅游商品研发营销的建议 刘季</p> <p>3.关于推动大足新能源汽车发展的建议 彭期会</p> | <p><b>三等奖</b></p> <p>1.加快推进小区及公共场所充电桩建设 范美新</p> <p>2.打造“大足特产连锁专卖店”助力乡村振兴 王锦南</p> <p>3.关于在大足本级推广“大足造”产品的建议 程燕</p> <p>4.关于合理利用、改造停车场的建议 刘海涛</p> <p>5.建立启动大足区“乡土人才数据库” 王金根</p> <p>6.开展青年健康工程 张楠</p> |
|--|--|



# 高举中国特色社会主义伟大旗帜

# 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章

